אנסין יחידת לימוד 

חבל שלא נלמד  (100 נקודות)

בשאלה זו תיבדק יכולתך להתמודד עם נושא גיאוגרפי שלא למדת.
 השאלון מבוסס על ניתוח מפות באטלס האוניברסיטאי או באטלס כרטא. החבל שבו עוסק השאלון הוא אוסטרליה.
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זכור: המידע הגיאוגרפי מצוי לא רק במפות החבליות שבאטלס, אלא גם במפות העולמיות והנושאיות.
שים לב: רשום במחברתך את סוג האטלס העומד לרשותך ואת שנת ההוצאה שלו.

עליך לענות על ארבע שאלות: על שאלה 1 (חובה) ועל שלוש מהשאלות 2-5 לפי בחירתך.(לכל שאלה – 25 נקודות)

1. מבנה הנוף-

1. חלק את שטחה של אוסטרליה   ל- 3-5 אזורי נוף עיקריים, תאר את מאפייני כל אזור  ונמק חלוקתך.

2. תאר שני  תהליכים הגיאולוגיים ושני  תהליכים גיאומורפולוגיים עיקריים שעיצבו את מבנה הנוף באזורים שציינת.

      2.   אקלים
            עיין בשתי הטבלאות , האחת מציינת את אזור קנברה 

            והשניה את אזור אליס ספרינגס ,.

3. נתח את מאפייני האקלים כפי שהם באים לידי ביטויי בטבלה . 

4. סווג כל טבלה לאזור המתאים לה, נמק שיקולך בהסברך התייחס גם לגורמי האקלים.

אזור א' 

	חודשים
	ינואר
	פברו
	מרץ
	אפריל
	מאי
	יוני
	יולי
	אוגוסט
	ספט
	אוקט
	נובמ
	דצמבר

	טמפרטורה

מכסימום
	36
	35
	32
	28
	23
	20
	20
	22
	27
	31
	34
	36

	טמפרטורה מנימום
	21
	21
	18
	12
	8
	5
	4
	6
	10
	15
	18
	20

	משקעים במ"מ
	42
	37
	52
	17
	18
	14
	16
	12
	11
	19
	27
	


               אזור ב'
	חודשים
	ינואר
	פברו
	מרץ
	אפריל
	מאי
	יוני
	יולי
	אוגוסט
	ספט
	אוקט
	נובמ
	דצמבר

	טמפרטורה

מכסימום
	28
	27
	24
	20
	15
	12
	11
	13
	16
	19
	23
	26

	טמפרטורה מנימום
	13
	13
	11
	7
	3
	1
	0
	1
	3
	6
	9
	11

	משקעים במ"מ
	54
	58
	54
	53
	45
	30
	41
	51
	56
	65
	65
	52


    3.   מחצבים 
1. ציין שלושה מחצבים עיקריים ,תאר תפרוסתם והסבר את הגורמים לתפרוסת זו.
2. ציין האם קיימת התאמה בין תפרוסת המחצבים לתפרוסת התעשייה?
          4 .  כלכלה  

                   לפניך נתונים על התל"ג לנפש ועל התפלגות המועסקים במשק. 

          מה ניתן ללמוד מן הנתונים על מצבה הכלכלי של אוסטרליה .
	התפלגות המועסקים (באחוזים)
	תל"ג לנפש

בדולרים
	המדינה

	שירותים
	תעשייה
	חקלאות
	
	

	71
	26
	3%
	23,200
	אוסטרליה 


4. לפניך נתונים על האוכלוסייה העירונית במספר יישובים במדינה:

	cities
	population
1994-06-30 est.
	population
1999-06-30 est.

	סידני
	3,769,600
	4,041,400

	מלבורן
	3,213,000
	3,417,200

	בריסביין
	1,455,200
	1,601,400

	פרת
	1,246,300
	1,364,200

	אדלאייד
	1,071,700
	1,092,900


1. תאר את תפרוסת הערים הגדולות , מנה שני  הגורמים לתפרוסת זו?
2. תאר והסבר את המדרג העירוני במדינה.

3. בירת אוסטרליה היא קנברה המונה 325.000 תושבים ,ציין שני גורמי מיקום ואיתור  וציין סיבה אחת לפחות להיותה עיר בירה.
ב ה צ ל ח ה !
